

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 25 de Abril de 1.928

Número 22.388

Recuerdos

La muerte de don Luis Silvela trae a la memoria del cronista varios recuerdos que no queremos dejar de consignarlos, porque dan conocimiento exacto de aquel hombre ya desaparecido, que unía a su inteligencia vivísima un don de gentes, una atracción personal, que hacía como el imán: atraer a cuantos tuvimos la dicha de tratarle.

Era una tarde calurosa del mes de Julio, cuando el cronista estaba citado por Silvela en la redacción del diario «La Mañana», del cual era propietario. Acudimos, y en charla amena transcurrió toda la tarde. Hablábamos de Almería y de sus hombres. Silvela hacía el retrato de todos ellos con una apreciación de tal naturaleza que asombraba. Parecía que había convivido con ellos y conocía perfectamente todas nuestras virtudes y nuestros vicios.

Un día, acompañándole en un auto en unión de otro señor, también almeriense, nos dirigimos al Ministerio de Fomento. El cronista, al pasar por aquellos inmensos corredores, iba mirando sin decir una sola palabra la galería de retratos de cuantos habían sido ministros. Silvela, con una penetración poderosa nos adivinó el pensamiento, y, repentinamente, nos dijo:

—Sé en lo que va usted pensando; en que mi retrato se coloque pronto en esta galería, pero no solo por mi honor, si no porque supone usted, y supone bien, que siendo yo ministro de Fomento, haré por reparar las justicias que se le deben a su tierra.

El cronista quedó admirado de cómo oteó en nuestro pensamiento.

Al salir, puesto que habíamos ido al Ministerio para un asunto particular que se refería a mi persona, el amigo que nos acompañaba insinuó: hacemos bien en gestionar por el señor Rueda, porque así tendremos LA CRÓNICA a nuestra disposición.

Silvela calló, pero cuando nos quedamos solos me dijo: He pasado uno de los ratos más amargos con la insinuación que le ha hecho su amigo. En el momento de hacer un favor, cobrar la factura. No haga caso, Guillermo; usted

siga con su independencia de siempre en el periódico; cuando me merezca un palo, un palo; cuando me haga digno de un elogio, un elogio; cuanto más independiente sea, más será estimado el elogio merecido.

Un día nos dijo: Me he llevado con usted un gran chasco. Cuando lo he visto con tanto afán por que se hagan obras en el Cuartel de Almería y que se guarnezca aquella plaza, creí que, o tenía usted muchas hijas, o hijos militares. Ni lo uno ni lo otro. Así debían ser todos los almerienses, que lucharan denodadamente como usted sin mezcla alguna de interés personal. Eso es lo que hace falta en Almería.

Se acostaba muy temprano y madrugaba mucho. El mismo se calentaba el desayuno y comenzaba a trabajar hasta las diez de la mañana en que comenzaba el largo desfile de visitantes y clientes de su despacho de abogado. Otro día nos decía: Amigo, estoy muy contento; a mi el contento me lo proporciona el día que puedo hacer algún bien. Siento una gran satisfacción cuando puedo realizar una aspiración justificada. Hoy he podido llevar esa alegría a dos hogares.

El oficial de su secretaría, que a la sazón era también almeriense, nos decía que no era extraño verlo en las mañanas estivales, sentado sobre la arena del jardín de su hotel, con la brocha en la mano pintando los muebles.

Silvela era un hombre de refinadísimo gusto que en todo lo demostraba. En su vestir, en la decoración de su hotel, en su jardín dirigido por él, en los muebles antiguos que hacían de su casa un verdadero museo, desde el hall con sus arcones, hasta el último rincón. Más, apesar de ello, cuando veía en casas extrañas, que reinaba un gusto refinado, prodigaba los elogios a granel como si le causara admiración a él, que era maestro de todas artes.

Sintió enormemente la pérdida de su esposa, bajada al sepulcro prematuramente, y se dedicó con gran amor a cuidar de su única

hija, la hoy marquesa de Zurgena, casada con un hijo del marqués de Cortina.

El Rey quiso recompensar sus servicios cuando ocupó el puesto de alcalde de Madrid, donde demostró grandes gallardías. Pero él dijo que le agradaba más su apellido de Silvela, y por eso fué otorgarle a la hija ese título de marquesa, unido al nombre del pueblo de esta provincia.

El día que fué nombrado por primera vez ministro de la Corona, este cronista se hallaba con él en su despacho. Sonaba el timbre del teléfono, y le oímos contestar: «Todavía no he sido llamado; no hay que tener prisa». Y dejando el auricular, se volvió y nos dijo: Impaciencias de mi vieja, de mi madre.

Aquel mismo día nos manifestó que los dos días más amargos de su vida, habían sido el que vió morir a su mujer y cuando se casó su hija.

Cuando vino el cambio político y se acusaba a los del antiguo régimen, tuvo el gesto admirable y no igualado de pedir que se revisaran todos sus actos en los puestos que había ocupado.

Ya terminó su vida. Unas cortas horas de enfermedad han

bastado para arrebatárle para siempre, para acabar con una naturaleza tan fuerte, para terminar con su salud que parecía inquebrantable.

G. R.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Abril de 1.883

Para la Secretaría de la Audiencia fué nombrado don Manuel Toro García.

—Se celebraron elecciones de concejales, obteniendo el triunfo D. Marciano H. Fernández, don Antonio Fernández Palacios, don José Verdejo Ramírez, don Blas Real Rubio, don Juan Pérez Cuenca, don Esteban Llorente Sirvent, don Joaquín Iribarne, don José Moya López, don Juan de Cara, don José Campos Medina, don Alejandro Ulibarri, don Luis Galletti Tébar, don José Martínez Duimovich, don Juan Pecino, don Manuel González Tamarit, don Prudencio Blanco, don Antonio Durán y don Cayetano Acuña.

—La distinguida señora doña Araceli Nuñez, esposa de don Juan Cassinello, dió a luz un niño al que se le bautizó con el nombre de José, el que hoy es excelentísimo señor don José Cassinello Nuñez, ex senador del Reino.

Sobre turismo

El Presidente de la Ponencia del Turismo del Patronato de Almería, nuestro particular amigo don Rodolfo Lussnigg, ha regresado de sus viajes a Málaga y Granada, donde ha celebrado varias entrevistas con los directores del movimiento del turismo en ambas poblaciones.

Uno de nuestros redactores ha visitado a dicho señor, el cual, amablemente, ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma:

—¿...?

—Sí, vengo encantado de mi viaje, pues he visto con gran placer que nuestros esfuerzos fomentando el turismo en Almería son secundados tanto en Málaga como en Granada. He celebrado una conferencia muy detenida con el jefe de tráfico de los Andaluces, de la cual salí muy complacido. He quedado autorizado para informarles que la Compañía del Sur accede con gusto a la proposición del Patronato de implantar desde el día de Nuestra Señora la Virgen del

Carmen, hasta el 30 de Septiembre, en la próxima temporada de baños de mar, un amplio servicio desde todas las estaciones de esas líneas a nuestra capital. Mejora ésta que será bien recibida por todo el comercio, y, a la clase hotelera de Almería e industria de baños toca ahora hacer una propaganda muy activa, como tenían la intención de hacerlo. Precios reducidos, combinaciones ventajosas, etc., con el fin de atraer el número más grande de bañistas a Almería.

—¿...?

—Espero que sí, y a este efecto he convocado el otro día una junta de la Asociación de Fondistas, que nombró una comisión para recaudar fondos, con el fin de hacer la mayor propaganda en los periódicos de Granada, Jaén, La Carolina y demás. Si no lo hacen, ellos tendrán la culpa; el Patronato ha hecho todo lo posible para ayudarles. También hablábamos de la diferentes quejas que habíamos expuesto sobre el tráfico, las cu

les han sido atendidas a nuestra entera satisfacción. Se ha establecido, como deseábamos, la expedición de billetes directos y facturación de equipajes, también directamente, en todas las estaciones de los Andaluces, con destino a las del Sur de España. Las mejoras que habíamos pedido serán pronto un hecho, esperando la Compañía únicamente recibir el material nuevo pedido, del cual uno de los veintidos nuevos coches de tercera ha empezado a funcionar.

—¿...?

—De las carreteras me he informado en Málaga, del estado de los muchos puentes que faltan por terminar en la carretera que va a Málaga, y me han dicho que su terminación ha de tardar aún algo, por tener que ensancharlas, debido a las nuevas necesidades del automovilismo.

—¿...?

—Sí; he oído hablar algo de que se va a establecer una línea de autobuses desde Sevilla al resto de España, de los cuales uno pasará por Almería, todos los días, de ida y vuelta, en combinación con las próximas Exposiciones; asunto es éste que seguramente tendrá grandes ventajas para Almería.

—¿...?

—También he visitado la oficina de turismo que ha abierto el Ayuntamiento de Málaga, y cuyo Delegado es el concejal de dicho Municipio don Antonio Romero Bernal. Esta oficina publica mensualmente un periódico oficial: «El Turismo en Málaga». Don Antonio Romero está pensando establecer, de acuerdo con los Andaluces, circuitos especiales en Andalucía, combinando viajes por tren, autos y vapores, entre Málaga y el resto de Andalucía, incluso Almería. Dicho señor se muestra también dispuesto a ayudar a los proyectos del Patronato de Almería, a crear la ruta automovilista llamada «La Costa del Sol», entre Sevilla y Barcelona, vía Málaga, Granada, Almería, Murcia, Alicante y Valencia. La próxima creación de un Patronato de Turismo Español, de los cuales uno de sus prohombres, el duque de Alba, nos ha visitado el otro día, facilitará los medios a todas las oficinas oficiales de turismo para que se haga esta clase de propaganda.

—¿...?

—Varias son las personas que he visitado en Granada, entre ellas el Delegado de la Comisaría Regia del Turismo, don Antonio Gallego y Burín, que con muy pocos fondos disponibles ha hecho en la «Casa de los Tiros» la mejor oficina de Turismo en España. Dicho señor me pidió todos los datos sobre la proyectada ruta automovilista «La Costa del Sol», que cree muy conveniente. Igualmente nos prestará su apoyo para la petición de la Asociación de Fondistas al Presidente del Consejo, que dicha ruta sea declarada oficial. La Diputación, la Comisaría Regia del Turismo y las demás entidades granadinas, están ocupándose en hacer en Sevilla un pabellón especial de Granada, y por media-

ción de este pabellón se podría hacer la propaganda más eficaz para este proyecto del Patronato.

—¿...?

—El Ayuntamiento de Granada? Pues una de las satisfacciones más grandes en este viaje ha sido su actitud. Visité al Delegado de Turismo, (todos los Ayuntamientos de Andalucía tienen sus oficinas y Delegados de Turismo y, según tengo entendido, pronto lo tendremos en Almería también) don Angel Barrios, que tanto se ocupa de las cuestiones del Turismo, hasta el punto que no tiene tiempo ni para estrenar su última obra en Madrid; se declaró en todo conforme con nuestro proyecto del Circuito «La Costa del Sol». Además, a propuesta suya, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Granada, en su sesión del 4 del corriente, aceptó todas las proposiciones e instancias del Patronato de Almería, que dicho Patronato elevó al señor ministro de Fomento, Presidente del Patronato de firmes especiales y a la Sociedad Alsina y Graells. En Málaga he oído decir que también ese Ayuntamiento hizo suyas dichas instancias.

—¿...?

—Sí; también el Ayuntamiento de Almería, y a propuesta del teniente alcalde don Baldomero García Oliver, hizo lo mismo en su última sesión.

—¿...?

—Muy atento ha estado conmigo el Jefe de Obras públicas de Granada, con quien acompañado de nuestro paisano don José Cassinello, estuve hablando de la pronta terminación de la carretera de Tablada a Albuñol y la carretera de Vilches.

Según dicho señor, la primera, que tanto interesa al turismo por estar en ella enclavado el hermoso panorama de «Haza del Lino», se ha subastado últimamente el trozo 5.º sección 3.ª (la de la Rambla), habiéndose presentado seis pliegos y falta solo otorgar la escritura de adjudicación de la contrata para empezar el replanteo. Por la carretera de Vilches, tardará muy pocos meses para estar terminada en la parte de Granada. Según me ha dicho el otro día el Jefe de Obras públicas de Almería, por la parte nuestra no faltan más que unas cuantas explotaciones, de las cuales el Patronato de Almería y, sobre todo, su activo presidente se ocupa muy seriamente. Es una gran pena ver que después de muchos años de trabajo y cuya iniciativa se debe a los esfuerzos del ex senador

don José Cassinello, se quiere dificultar la terminación de la labor por la obstrucción de algunos propietarios en la entrada de Doña María y Ocaña, que no consienten permitir que se prosigan las obras en un trozo de escasamente dos o tres kilómetros. A toda una provincia se priva de la comunicación directa con la capital de España por la voluntad de algunos señores.

—¿...?

—«La Costa del Sol»; pues si señor, estoy enterado que la prensa alicantina pidió oficialmente al Gobierno que dicha ruta sea declarada itinerario oficial entre las

Exposiciones de Sevilla y Barcelona, pero pasando desde Granada directamente a Murcia, dejando Almería fuera. Pero como tengo entendido que hay entidades nacionales de carácter oficial que tienen propósitos de apoyar dicha petición, pasando por Almería, la Asociación de Fondistas de Almería, en su última sesión, decidió dirigir una instancia en este sentido al Presidente del Consejo, y tanto el Delegado de Turismo en Granada don Angel Barrios y el Delegado Regio de Turismo en la misma capital, don Antonio Gallego, piensan dirigir similares instancias.

Los Puertos Nacionales Pesqueros

«Malas insulas te ahoguen—respondió la sobrina—Sancho maldito. Y ¿qué son insulas? ¿Es alguna cosa de comer, goloso zaso comilón que tu eres?»

No es de comer—replicó Sancho—sino de gobernar y regir mejor que cuatro ciudades y que cuatro Alcaldes de Corte.— (Capítulo II; página 476 del «Quijote».)

La tarde anterior paseaba en una embarcación pesquera del Presidente del Pósito Pescador, don Domingo Fernández Terry, en compañía del ingeniero jefe de la casa de motores marinos «Otto Deutz», don Curt Heydenhauss.

Dicho señor estuvo inspeccionando la instalación de los potentísimos motores, instalados recientemente en los pesqueros propiedad del mencionado señor.

Observé la escrupulosidad que tienen estos señores extranjeros por la integridad de lo que producen. Es decir, que procuran que sus máquinas se conserven en perfecto estado para que no puedan ser objeto de reclamación por parte de los clientes y que den el rendimiento y potencialidad que preconizan. Esto es un síntoma muy elocuente de integridad. O, lo que es lo mismo, que no solo se preocupan en vender, si no en mantener su crédito comercial.

Hablamos de todo un poco; más que nada de asuntos pesqueros. ¡Era natural!

Entre tanto, él andaba entretenido en observar el funcionamiento del motor; yo, sobre cubierta, me fijaba en las distintas marchas que se iban fijando para establecer las diferencias de lo que precisaba desde la salida del puerto hasta calar el arte; pues entonces

tiene que arrastrar la embarcación de más de mil metros de cable, diez o doce mayetas de abacá, de cincuenta brazas inglesas cada una (próximo a seiscientos metros), más el arte o red, que suele tener unos sesenta pies.

Este cálculo tiene que hacerse siempre a base de que exista un sobrante de fuerza considerable, pues no solo hay que tener en cuenta la potencialidad de la máquina con arreglo al tiro de toda la cala completa, si no al de lo que pueda capturar la red, más un posible embarramiento. A esto se le denomina cuando viene un arte pesado. Es decir, que además del pescado que contenga éste, el que se enfangue, producido las más de las veces porque se obture la salida del fango por la fisca de plomo, que es una parte más ancha de red hecha con este propósito, y, si no tiene potencia bastante el motor, es casi segura la pérdida del arte.

Pues bien; sumido en estas reflexiones, me llamó la atención una afluencia considerable de embarcaciones, pertenecientes a las matriculas de Alicante y Valencia; ascendían éstas a más de treinta y habían entrado de arribada a nuestro Puerto.

Dichas embarcaciones van a efectuar la pesca de la caballa y del bonito a las costas de Larache, y transcurrida una corta temporada retornan a Alicante con la captación obtenida, la cual la conservan en salmuera después de desbuchados los pescados.

Estas emigraciones las efectúan periódicamente, procurando siempre las temporadas en que pueden atravesar la barra de Larache, pues constituye en los pleamares dicha rada un paso peligrosísimo.

Después de esta explicación, que maldito si interesará a la mitad del que me leyere, saqué una conclusión. La conclusión era—

Neumáticos

FISK

FUERTE EN LONAS

ABUNDANTE EN CAUCHU

RESULTADOS SORPRENDENTES

AGENCIA EXCLUSIVA:

Exposición Romay

Bulevar, 56, dpdo. (al lado del Casino)

ALMERIA

Cuanto necesite para su coche lo encontrará en la Exposición Romay

ta: Una de las provincias marítimas que han puesto mayor celo y más están trabajando por la consecución del Puerto Nacional Pesquero (por lo cual la aplaudo), es Alicante.

Es decir, que tienen que emigrar sus bageles a otras aguas para conseguir la pesca. Además, en lo que comprende su zona de calado, o sea los cantos, donde pueden capturar la pescada, gallineta, cóngrios, cigala, cazón, gambas, está situada a unas treinta millas de la costa.

Estas especies se producen y no pueden vivir en profundidades menores de doscientos brazos, y para conseguir esto en aquellas costas tienen que salir, como hemos dicho anteriormente, a treinta millas.

En cambio en nuestras costas se producen estas especies a «seis millas», y pueden regresar en el mismo día a puerto, con el pescado completamente vivo.

Y tengo que preguntar: ¿si nuestra zona de pesca en el Mediterráneo, desde la Mesa de Roldán, Escuiloz, La Polacra, San José hasta Cabo de Gata y después la Abadía, Punta del Río, La Farola (Punta del Sabinal), Balerna, Guardia Vieja, La Rábida, La Mamola, Castell de Ferro, Calahonda, Torrenueva, Salobreña, Almuñécar y Motril es la más rica? no pedimos ninguna goyería, cuando por razón debe considerarse como el pesquero más importante.

Esto sin contar la concurrencia de la flota que forzosamente tendría que acudir a nuestro Puerto, de otras regiones.

Este punto de consideración es el que sometemos al buen juicio de todos, para que se den cuenta de cuál es la importancia de nuestra Zona de Pesca.

MANUEL L. SUAREZ

Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

UNA SESION

PATRONATO DE ALMERIA

El Comité ejecutivo del Patronato de Almería, celebrará sesión hoy a las siete de la tarde en el Instituto de segunda enseñanza.

Se tratará de las gestiones realizadas en Madrid por el vocal don Francisco Oliveros Ruiz y en Málaga por el también vocal don Rodolfo Lusning.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 23:

Coconclusión del Reglamento para la aplicación de la Ley de Sanidad.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Nacimiento.

—Idem de los Ayuntamientos de Félix y Nacimiento.

—Sección no oficial.

SE ALQUILA

un almacén en el Parque de Alfonso XIII, número 28, el mejor sitio de Almería. Razón Reina 17.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24

Concurso para una Notaría

En la «Gaceta» de hoy se anuncia la provisión por turno de concurso de una Notaría en Almería.

Yanguas en Palacio

El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ha estado hoy en Palacio.

El objeto de la visita fué informar a la Reina madre doña María Cristina de su próxima boda.

Sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio

Se ha celebrado hoy en el teatro de la Zarzuela, la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio.

Presidió el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, a quien acompañaban el ministro de Instrucción pública señor Callejo y el ministro del Uruguay.

En una platea se hallaban los infantes don Juan y don Gonzalo.

El Director de «El Magisterio Español» señor Ascarza, pronunció un discurso enumerando las conclusiones de la Asamblea, especialmente los problemas sobre los huérfanos y las construcciones escolares. Dijo que hay tres millones de niños matriculados, lo que demuestra que muchos no reciben instrucción.

La señorita Palacio leyó unas cuartillas.

El maestro de Las Hurdes señor Maldonado, agradeció la atención que había prestado el Gobierno al problema hurdano.

El señor Primo de Rivera expuso el interés que lleva demostrado el Gobierno por la enseñanza desde hace cuatro años, borrándose una política que por ser mala entrañaba odios y desataba pasiones. Excitó a los maestros para trazar entre los niños la enseñanza práctica de la vida y terminó

agradeciendo las adhesiones del pueblo para lograrlas sin claudicaciones.

El señor Primo de Rivera fué ovacionado.

Sobre la venta de especialidades farmacéuticas

También publica la «Gaceta» de hoy una disposición prohibiendo la venta de especialidades farmacéuticas a precio distinto del fijado en los envases, ni el reparto de bonificaciones en metálico.

Con objeto de que no burlesquen esta orden, se dispone que el precio fijado en los envases se entienda incluido en los impuestos sanitarios o cualquiera otros que se creen.

En el Supremo de Guerra

Hoy se ha celebrado en el Consejo Supremo de Guerra la causa instruida y fallada en consejo ordinario, contra el capitán de infantería don Hilario Omedes Hernández, acusado de los delitos de estafa y fraude.

Actuó de ponente el señor Trápaga.

La vista quedó concluida para sentencia definitiva.

Consejo de ministros

Antes del viernes próximo se celebrará Consejo de ministros.

En él se examinará, entre otros, un proyecto ultimado por el señor Aunós sobre organización corporativa de tierra.

Un banquete

Al medio día se ha celebrado en la Embajada de los Estados Unidos un banquete en honor del señor Primo de Rivera y su futura esposa la distinguida señorita Nini Castellanos.

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido en Madrid el duque de Moctezuma, Grande de España.

Viaje de Primo de Rivera

El viernes próximo saldrá el señor Primo de Rivera para Sevilla y Jerez de la Frontera.

El día primero de Mayo se encontrará en Sevilla con obje-

to de asistir a la sesión inaugural de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y el día cuatro marchará a Granada para asistir a la boda del señor Yanguas.

Los nuevos Institutos

Aunque el señor Callejo llevaba al Consejo de ministros anoche la relación de los nuevos Institutos de segunda enseñanza que se crearán a expensas de los organismos locales, no hubo tiempo para examinarlos.

Serán despachados en el primer Consejo.

Telegramas y visitas de pésame

La distinguida familia del ex ministro recientemente fallecido don Luis Silvela, está recibiendo gran número de telegramas y visitas de pésame.

La familia real envió un personaje de Palacio para que en su nombre diera el pésame a la hija y demás familia del ilustre difunto.

Pago de un segundo plazo

El Embajador de España en Berlín, ha recibido cuatro millones de pesetas, como segundo plazo de la deuda contraída a España por los gastos de los internados alemanes cuando la guerra europea.

Obsequio a unos congresistas

En el ministerio de Estado se ha obsequiado hoy con un té a los congresistas de la Fundación, asistiendo el señor Primo de Rivera, los Directores generales y varios diplomáticos.

Le fué entregado al señor Primo de Rivera un album en el que se suma la labor realizada por el Congreso de Fundación.

Esta noche salieron los asambleístas para Bilbao, con objeto de visitar los altos hornos. PERPEN

SE ALQUILA

una cochera en la calle de San Leonardo. Darán razón en la calle de Valero Rivera, (cochera).

UN MITIN

AGrupación ALMERIENSE

En el Gobierno civil ha presentado un escrito la Agrupación Almeriense, solicitando el correspondiente permiso para celebrar el próximo domingo 29, a las 12 de la mañana, un mitin en el Salón Hesperia.

Se tratará de los asuntos siguientes:

1.º Reducción de las tarifas ferroviarias del Sur de España y aumento de su material móvil, de acuerdo con las peticiones ya formuladas por las fuerzas vivas de Almería.

2.º Pedir la creación de un Puerto Pesquero Nacional.

3.º La concesión del correo diario con Melilla, por ser Almería el puerto del Mediterráneo más cercano a dicha plaza africana, así que aumento del tráfico de cabotaje.

4.º Construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena.

5.º Construcción del ferrocarril de Almería a Canjáyar y Laujar.

6.º Estudios de nuevos alumbramientos de aguas para riegos, aprovechamiento del pantano de Nijar y demás problemas hidráulicos de la provincia.

7.º Que se consiga sea levantado el embargo que pesa sobre nuestras uvas con Norte América, con motivo de la existencia de la ceratitis capitata.

Harán uso de la palabra: por la Sociedad de obreros del puerto Matricula Unida, su presidente don Francisco Fresneda; por la Asociación de Agentes Comerciales, su presidente don Miguel Granados Ruiz; por el Patronato de Almería, el vocal don Antonio Campoy Ibáñez, y por la Casa del Pueblo y Unión General de Trabajadores, los delegados Moisés Sánchez Galí y Francisco García Gutiérrez.

El acto será presidido, en nombre de la Asociación Almeriense, por su presidente don Eduardo Limones Sáenz.

Se han adherido hasta hoy, el Circulo Mercantil e Industrial, la Cámara de Comercio, Unión Comercial, el teniente alcalde don Tomás Zárate y otros que estarán representados en el acto.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenado

La Sala segunda ha fallado la causa número 90 de 1927, del juzgado de Gergal, condenando a Antonio Manuel Granados Rosa, como autor del delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

Juicio celebrado

En la Sala segunda se vió ayer un juicio señalado de causa del

juzgado de Berja, por un delito de hurto, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 62 de 1927, del juzgado de Sorbas, contra Juan Lopez Lopez, sobre lesiones.—Abogado, don Joaquin Lopez Perez; procurador, don Tomás Zárate.

Sección segunda.—Vista de causa número 32 de 1927, del juzgado de Huerca Overa, contra Jerónimo Alonso, sobre tentativa de violación.—Abogado, don Rogelio Perez Burgos; procurador, don Fernando Escobar.

UNA SESION

Consejo de Fomento

Para ayer a las cinco de la tarde, estaba convocado el Consejo provincial de Fomento, con objeto de celebrar su sesión mensual.

Por falta de número no pudo reunirse, celebrándose mañana jueves, en segunda convocatoria, donde se dará cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Real orden aprobando el presupuesto de Plagas del Campo para esta provincia en el presente año de 1928.

—Telegrama del Exemo. señor

ministro de Fomento referente al decreto sobre aguas subterráneas.

—Copia de la Real orden del Ilmo. señor Director general de Comercio, sobre el Tribunal de Conciliación y Arbitraje de la Cámara de Comercio Internacional.

Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

TELEGRAMA

Súplica y agradecimiento

Relacionado con la defensa de intereses de Almería, el presidente del Circulo Mercantil e Industrial, señor Vida, dirigió ayer a Madrid dos expresivos telegramas; uno al Presidente del Consejo, uniendo su súplica a la de la Diputación para que se conceda a esta capital el depósito del Museo de Prehistoria existente en Herrerías de Cuevas y donado al Estado por su sabio recolector don Luis Siret, y otro al director de «A B C», de Madrid, transmitiendo el testimonio de viva gratitud por su artículo en apoyo de las aspiraciones de Almería para Puerto Nacional Pesquero.

El presente número ha sido visado por la censura.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Solemnidad de San José, Santos Marcos, Esteban, Aniano, Hermínio, Ciriaco y Franca.

El rito de hoy es doble de primera clase con octava y los ornamentos encarnados

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana en las Claras.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres y media de la tarde, vísperas, completas, matines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Buen Consejo y Santos Cleto, Marcelino, Ricardo, Esperancia y Btos. Domingo y Gregorio O. P. y Nuestra Señora de la Cabeza.

SEÑORAS!

CHIMBO es el jabón ideal para vuestras cascas: lava bien en cualquier agua y con muy poco consumo; lava el cuerpo, lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, excetera y se vende muy barato.

En Almería los expedien: Eugenio de Bustos, Calle de Granada, 35; Gerónimo Losada, Principe, 20; cooperativa de Funcionarios; Rafael J. Romero Plaza de San Pedro; Santiago Granados, Boulevard; Los Morales Navarro, Conde Ofalia, 22; Manuel Martos Granero, Calle Reye; Católicos, e trada al Mercado; Felipe Castillo, Campo de Regocijos.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

UN ACCIDENTE

Camioneta que cae desde 70 metros

Se han recibido noticias de haber ocurrido un gravísimo accidente a una camioneta de esta capital, que salió con cargamento de azufre para La Rábida (Granada).

El vehículo iba conducido por Luis Romera (hijo de don Salvador Romera, que tiene un establecimiento al final del Parque de Alfonso XIII), llevando como ayudante a José Sánchez Benavides.

Al llegar al sitio conocido por Cueva de la Juana, cerca de La Rábida, a causa de una falsa maniobra, cayó la camioneta desde una altura de setenta metros, incendiándose al fuerte golpe recibido el cargamento de azufre.

Cuando acudieron varios vecinos y transeúntes a prestarles auxilio, el conductor era cadáver, y como el ayudante daba algunas señales de vida se le trasladó a La Rábida, pero falleció poco antes de llegar a aquel pueblo.

El vehículo quedó completamente destrozado y los restos incendiados por el azufre.

Las dos víctimas del accidente, aunque no eran naturales de nuestra capital, eran muy conocidos en ella.

SEÑORAS

Usad para el lavado de vuestras ropas los jabones Ferrer y conseguiréis economía, limpieza, blancura e higiene.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Padrones de contribuyentes por rejas salientes y tubos de desagüe.

—Factura de don Francisco Guillén Felices, de 476'70 pesetas, por material para el padrón de vecinos.

—Idem de don Tomás Montesino Morales, de 89 pesetas, por obras de pintura para el hospital de aislamiento.

—Presupuesto de don Juan Puertas López, de 250 pesetas, para obras de pintura en la Casa Consistorial.

—Factura de la Notaría de don Joaquín Ubeda, de 65'50 pesetas, por otorgamiento de un poder.

—Factura de don José Díaz Solano, de 108'50 pesetas, por efectos suministrados al hospital de infecciosos.

—Idem de don Salvador Morales Lax, de 136'10 pesetas, por idem idem.

—Idem de don Andrés Martínez, de 111 pesetas, por trabajos de carpintería para las obras de la Glorieta de San Pedro.

—Fórmulas de adhesión al IV Congreso Nacional Municipalista.

—Oficio de la Asociación de Fondistas y similares, solicitando se establezca una delegación municipal de auxilio-guía, facilitación de datos y vulgarización de bellezas de Almería para el fomento del turismo.

—Idem idem comunicando el acuerdo de consignar un voto de gracias para el señor Delegado de Abastos y la Excmo. Corporación municipal.

—Expediente de expropiación de terrenos en la calle del Alcalde Muñoz.

—Proyecto de contrato de gestión de los arbitrios sobre carnes, vinos, volatería y casa matanza.

—Informe del señor Interventor en escrito de doña Carmen Sola Redondo, sobre devolución de cuotas por el arbitrio sobre aguas.

—Informe de la Comisión de Festejos en expediente sobre provisión de una plaza de profesor de la banda de música.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Una petición

La Asociación de Fondistas y similares ha solicitado del Ayuntamiento, que éste establezca una Delegación municipal de auxilio, facilitación de datos y vulgarización de bellezas de la capital para el desarrollo del turismo en nuestra capital.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licen-

cia, el profesor de la banda de música municipal don José Fernández González.

De Ornato

Ayer solicitaron don Francisco Ruano Ubeda, realizar obras de reforma en la casa número 6 de la calle del Obispo Orberá, y don José Pozo Quesada construir nueve casas de planta baja en terrenos que posee entre la carretera de Granada y la rambla de Amatisteros.

Ruego atendido

Apenas leyó ayer el Alcalde el ruego que le hicimos sobre el estado peligroso en que se hallaba una boca de riego que existe en la esquina de la calle de Martínez Campos, ordenó el arreglo provisional de aquella hasta que se proceda a su reforma definitiva.

Reclamaciones

Continúan presentándose reclamaciones en el Ayuntamiento contra los diferentes arbitrios señalados para este año por el mismo.

Ayer reclamaron contra el de inquilinato don Mariano Viciano Hernández; don Juan Martínez Galvez contra el de canalones.

Otro padrón

Ya ha sido remitido por el gestor al Ayuntamiento, el padrón del arbitrio sobre rejas salientes y tubos de desagüe.

Número de ocho páginas

El fallecimiento del señor Silvela

Telegramas de pésame

Son muchos los telegramas que al saberse el fallecimiento del ex ministro y ex diputado a Cortes, que fué varias veces por Almería, Excmo. señor don Luis Silvela y Casado, noticia triste que dimos ayer, se han dirigido a la distinguida hija de dicho hombre público, enviándole el pésame por la desgracia tan grande que acaba de sufrir.

Entre los muchos telegramas dirigidos, figura el del Alcalde de nuestra capital, cuyo texto es el siguiente:

«CARMEN SILVELA, MARQUESA DE ZURGENA.—MADRID.

Sorprendido dolorosamente por la inesperada noticia de la muerte de su ilustre padre, le envío en mi nombre y en el de esta ciudad, de la que era hijo adoptivo y cuya representación en Cortes tuvo muchas veces, el más sentido pésame.—Alcalde, FRANCISCO ROVIRA TORRES».

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Toriñana», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Toriñana», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «Roberto R.», para Málaga y escalas, con carga general y pasajeros.

Balandra «Clavileño 2.º», para Málaga, con envases vacíos.

SE VENDEN

tres casas en la orilla del mar, y a unos diez minutos de la población. Para precio, Luis García Romero, Bodega del Patio Real, 44 Almería.

Se necesita

dependiente bien relacionado en asuntos de comercio.—Razón, Arapiles 16.

CALLOS

No sufra V de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patén tomado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicidas que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. S.º Ildelfonso, 4.—Madrid.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

PETIT-BEURRE ARTIACH

es el nombre de una riquísima galleta, fabricada en base de finas mantecillas por la misma casa que produce la famosa

Maria ARTIACH

Alimento muy sano. Postre exquisito.



Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de

tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero	

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

BOLS

Madrid 24

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75 50
Id. 5 % amortizable . . .	96 00
Idem 4 % idem	85 75
Banco de España	604 00
Español de Crédito	420 00
Tabacalera	234 00
Londres a la vista	29 26
París a la vista	23 55
Dolar	5 99

De Provincias

Madrid, 24

Una vista.--Tres penas de muerte

Dicen de Pontevedra, que en aquella Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra dos portugueses, autores del crimen de Manufe.

El fiscal pide para uno de los procesados dos penas de muerte y para el otro una y 50.000 pesetas de indemnización para la víctima.

Asiste a la vista numeroso público, esperándose con ansiedad el fallo.

Aparato destrozado.--El piloto y dos pasajeros ilesos

Comunican de Alicante, que a tres kilómetros de Callosa del Segura, cayó de barrena un aparato de la Compañía francesa Latecoere.

El piloto y dos pasajeros resultaron milagrosamente ilesos. El aparato quedó destrozado.

El aviador Ansaldo y el paracaidista Fernández Moreno

Participan de Cuellar (Segovia) que el aviador Ansaldo, acompañado del afamado paracaidista Fernández Moreno, realizaron diversas arraigadas acrobacias.

Fernández Moreno se arrojó de una altura de 600 metros descendiendo normalmente y cayendo a cien metros del lugar destinado para el aterrizaje del aeroplano.

Visita a los heridos del accidente de aviación

Un despácho de Barcelona participa que el capitán general señor Barrera y el gobernador civil señor Milans de Bosch, aprovechando el viaje a Sabadell, han visitado a los heridos que resultaron en el accidente de aviación de Munuesa.

El fabricante señor Buxeras se ha agravado de tal forma, que ha sido viaticado, desconfiándose de salvarle.

El señor Salaber se encuentra muy mejorado.

Frio intenso.--Fuerzas nevadas

Otros informes de Barcelona dicen que reina un frío intenso en la parte de la comarca y que se suceden las fuertes nevadas.

Explosión de una caldera.--Maquinista grave

Se han recibido noticias de La Coruña diciendo que el vapor «Gallo» entró en aquel puerto envuelto en una densa humareda y pidiendo auxilio.

Inmediatamente acudieron a prestárselo dos lanchas a motor.

Cuando lo remolcaban explotó la caldera del «Gallo».

El maquinista quedó gravemente herido.

La familia real en Sevilla

Comunican de Sevilla, que el Rey y las infantas visitaron las obras de la Exposición y después subieron a la Giralda.

Se detuvieron en la Colonia de la Cooperativa Inmobiliaria, penetrando en varias casas y examinando las viviendas. Se construyen 390 casas con 4.000 habitaciones.

Después visitaron la Ciudad Jardín en donde también se construyen 400 para durante la Exposición poder ser habitadas con 3.000 alojamientos.

Esta noche salió el Rey para Madrid, de donde regresará el próximo jueves.

Por la tarde asistieron los Reyes y las infantas a la corrida de toros.

Las reses del marqués de Villamarta resultaron buenas.

Chicuelo, bien.

Algabeño, colosal.

Mariano Rodríguez, superior.

De Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

Apesar de la reserva, se sabe que en el mes de Mayo próximo se celebrará un match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Bortazzolo, en la plaza de toros. Uzcudun recibirá 30.000 duros.

En el Ateneo republicano han sido banqueteados los estudiantes portugueses.

Se anuncia que en Septiembre próximo comenzará a publicarse un gran diario de la mañana, órgano de las izquierdas catalanas, en el que colaborarán las personalidades del liberalismo.

Regresó el empresario del teatro El Liceo, el que ha declarado que celebró una conferencia con el señor Primo de Rivera sobre la organización de una brillante temporada de ópera en el teatro Real de Madrid.

El Gobernador civil señor Mián de Boch, ha obsequiado hoy con un banquete al Nuncio de Su Santidad, al Obispo, al Capitán general y a otras autoridades.

Visitando heridos

Dicen de Zamora, que llegó el Embajador de Portugal en España, visitando a los aviadores de su nación que están heridos.

Beires confirmó que el aparato que ha quedado destrozado, lo destinaba al vuelo que iban a realizar a la India inglesa. Ensalzó al comandante Franco y aseguró un éxito a los capitanes Iglesias y Jimenez, creyendo que conseguirán batir el record de la duración en el aire.

Orfeón barcelonés

Comunican de Zaragoza, que el orfeón de Barcelona de-

positó una corona en el mausoleo de Goya.

Por la noche dió un concierto, imponiéndosele la corbata al estandarte del Orfeón.

Visita.--Pruebas.--Choque.--Heridos

También desde Valencia dicen lo que sigue:

El capitán general visitó el cuartel de artillería, del que salió satisfechísimo.

El buque «Plus Ultra» realizó pruebas, que dieron gran éxito.

En Sueca chocaron un automóvil y un autobús, resultando seis heridos.

Haciendo preparativos

En Salamanca se están ultimando los preparativos para recibir al Rey y a la infanta Beatriz que visitarán Ciudad Rodrigo.

Les acompañarán en su viaje, los señores Primo de Rivera, Callejo, duque de Alba y Alcalde de Madrid.

Un grupo de charros armados con carabinas, darán escolta al Rey.

También visitarán los augustos viajeros a Alba de Tormes.

Calvo Sotelo de viaje

A bordo de un vapor de la Compañía Arrendataria de Tabacos, llegó a Algeciras el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Este visitó la población, marchando después con dirección a Madrid.

Mas accidentes marítimos

En Ayamonte al falucho «Gallito» se le abrió una vía de agua, hundiéndose a los pocos momentos. Los tripulantes se pudieron salvar a nado, resultando uno de ellos en estado gravísimo.

En Vigo fueron enterradas esta mañana dos de las víctimas del naufragio del vapor «Amancio». Se ha confirmado que desaparecieron cinco tripulantes.

Partido de futbol

Comunican de Gijón que es-

tá acordado que el próximo partido de futbol entre españoles e italianos se celebre en el mes de Noviembre, en Roma o en Milan.

Incendio en un cuartel

En el cuartel de Artillería Jaime I, en Segovia, se inició un incendio, el que comenzó en la cocina, propagandose a la fragua, al herradero y al botiquín.

Los soldados y bomberos, ayudados por el vecindario, lograron localizar el incendio, el que amenazaba destruir todo el cuartel y varias casas próximas.

Embarcaciones apresadas

En aguas de El Ferrol han sido apresadas siete embarcaciones por usar aparatos prohibidos.

Un donativo

En el Hospital de Plasencia ha fallecido el comerciante don Rufino Montes.

Este ha dejado 30.000 pesetas con destino a la construcción de escuelas en Monte Rubio.

Del Extranjero

Madrid, 24

Candidatos retirados

Comunican de París que la alianza democrática ha acordado retirar sus candidatos, con objeto de facilitar el triunfo a los elementos netamente republicanos.

PERPEN

ESPECTACULOS

Salón Hesperia

Funciones para hoy:

Para esta tarde a las 6 y media «Los tres relojes», y esta noche a las 10 y cuarto una película en 1 parte y estreno de la superproducción en 7 partes «El molino de los duendes».

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

Número de ocho paginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Esencias nacionales y extranjeras. Aguas alcalinas. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio de emergencias y de urgencias. REAL NÚM 15 - ALMERIA

GACETILLAS

Pago de arbitrios

Con el fin de dar las mayores facilidades a los contribuyentes por toda clase de impuestos y arbitrios municipales, se ruega a aquellos pasen por las oficinas recaudatorias, calle del Primero de Mayo número 12, donde se les facilitará un impreso en que puedan reseñar las fincas de su propiedad, clase de impuestos y los demás datos que sean oportunos, con el objeto de presentar todos los recibos para su pago en el domicilio que indiquen, con lo que se evitarán otras molestias.

Técnica policial

Se encuentran en nuestra capital los Policías don Eulogio Roder Morales y don Manuel Rodríguez Alvarez, pertenecientes al Gabinete Central de identificación de la Dirección general de Seguridad.

Han venido para realizar trabajos de técnica policial.

Por un robo

Ha sido detenido por la Guardia civil en el pueblo de Rioja, Juan Sánchez Palenzuela, autor del robo de un armonium y tres sillas de la casa que su hermana Amelia posee en dicho pueblo y que actualmente reside en Pechina.

Para cometer el hecho, el Juan Sánchez hizo uso de una ganzúa con lo que abrió la puerta del domicilio de la hermana.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don Manuel Fernandez de Córdoba, marqués de Torre Alta, la propiedad de 24 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Solución», situadas en los parajes Barranco de Juan Alonso y Salto del Gallo, término municipal de Almería.

Revista prorrogada

Por Real orden ha sido prorrogada hasta el 15 de Julio próximo

la revista de las Clases Pasivas de 1927, y disponiendo que las bajas no tengan efecto hasta el pago de la nómina correspondiente al mes de Agosto siguiente.

Para unas oposiciones

La Diputación provincial ha autorizado para que en el Hospital se puedan hacer las oposiciones para médico municipal del puesto de socorro del distrito del Puerto.

Reclamados detenidos

En la ciudad de Berja ha detenido la Guardia civil, a Francisco López Vazquez y a Julio Torres Soto, que estaban reclamados por la Sección segunda de esta Audiencia para que cumplan el primero la condena que le ha sido impuesta por disparo, lesiones y tenencia de armas y el segundo arresto mayor.

Así mismo ha detenido la benemérita en Laroya a Emilio Acosta Molina y José Antonio Ortiz Prior, que también estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción del partido de Purchena.

Amigos de lo ajeno

El conocido impresor nuestro amigo don Emilio Orihuela Alvarez, al ir ayer mañana a su establecimiento que posee en la calle de Juan Lirola, advirtió que se hallaban franqueadas dos puertas metálicas y además notó que los muebles del despacho se encontraban en completo desorden, llevándose de un cajón unas cuarenta pesetas en calderilla.

Ignora quien sea el autor del hecho, del que ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia.

Niños traviesos

Ayer fueron denunciados por la Guardia municipal varios niños que iban «pasando el rato» con una porra llena de alquitrán, manchando los trajes de las personas que encontraban a su paso.

Seguramente que si hubiesen estado en la escuela, esa... «gracia» no la cometerían.

Un herido grave

Ayer continuaba en grave estado, hospitalizado en la Sala de Santa Rosa, el obrero José Fuentes Pascual, de 56 años, que hallándose prestando sus servicios en una finca enclavada en las proximidades de Benahadux, tuvo la desgracia de caer desde lo alto de la alambrada de un parral.

A la caída se produjo la fractura de la base del cráneo, y dada la gravedad fué conducido a Almería ingresando en el hospital,

donde inmediatamente se procedió a hacerle la trepanación, operación delicadísima que se llevó a cabo por el personal de guardia.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro amigo don Ramón Laynez Capulino.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra enhorabuena a los ventusos padres.

Convocatoria

Esta noche a las once en el Café Español se reunirán los dependientes de la industria hotelera, cafetera y similares, a fin de discutir y aprobar el reglamento por el que ha de regirse la futura Sociedad de Socorros Mutuos, en constitución.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE
Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 42.

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

:- ASOMBROSO:-

PARIS - MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CANDADO»)

Real, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo mas elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS RE ÚCIDISIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9. ALMERIA.

Débiles Elíxir Callol

Es { rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.— Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



LOS NIÑOS

En las poblaciones civilizadas se crían en coches-cunas y no en brazos de niñeras que los manosean, molestan y contagian

Pida Catálogo gratis a

La Carrocería Infantil, (S. L.)

Fábrica de coches de niños

RONDA, 3

SAN SEBASTIAN

Malaga el día 26 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo re el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los los conocidos puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACIL TANPASAJE PARA LOS MISMS.

Para mas informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañia. Trase aut ca calle del Ge a Segura 2 bajo

LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno.

Tenemos compradores para fincas rústicas.

Colocamos dinero en hipotecas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad. MADRID.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Mayo, el magnifico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Amollo salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios.

REPRESENTANTES

serios, bien introducidos gremio bares, cafés, restaurants, hoteles, ultramaínos, necesita importante fábrica de Conservas de pescado para venta aperitivos grandísima aceptación. Dirigirse, FERNANDEZ, Andrés Pérez, 13.—MALAGA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10

La salud ante todo



Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Girolamo".

De venta en todas partes.

Agentes en España J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

